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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 008/2025– 18/02/2025 
 
   

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, 
a Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na 
Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os vereadores, 
a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. A 
Presidente pediu um minuto de silêncio em respeito ao Tio da Izadora Viana funcionária da casa. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Informações Secretaria da Fazenda–Dados Legais 
da PMAR. OFÍCIO GABINETE Nº035/2025 PREFEITO MUNICIPAL (resposta ao 
requerimento de informação nº022/2025), OFÍCIO GABINETE Nº037/2025 PREFEITO 
MUNICIPAL (resposta ao requerimento de informação nº029/2025), OFÍCIO GABINETE 
Nº038/2025 PREFEITO MUNICIPAL (resposta ao requerimento de informação 
nº059/2025), OFÍCIO GABINETE Nº042/2025 PREFEITO MUNICIPAL (resposta ao 
requerimento de informação nº028/2025), OFÍCIO GABINETE Nº043/2025 PREFEITO 
MUNICIPAL (resposta ao requerimento de informação nº012/2025) INDICAÇÃO 
Nº084/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, requer que a Secretaria de Obras 
adote providências para sanar os problemas apresentados no cruzamento da Rua 
Antônio Pinhatti com a Rua Waldino Keenan, o referido local está intransitável devido às 
valetas e aos canos expostos decorrentes da falta de manutenção na via. Justificativa 
escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO Nº086/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, requer que a 
Secretaria de Educação adote as providências para a cedência do ginásio de esportes 
da Escola Municipal de Ensino Fundamental Osvaldo Cruz, denominado ‘Ginásio de 
Esportes Hortência Miranda’, com a finalidade de realizar treinamento das atletas da 
equipe de futebol feminino de Arroio dos Ratos. Justificativa escrita e verbal, no plenário. 
Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº087/2025 
Vereador Felipe Vieira e Vereador Tiago Ramos, requerem que a Vigilância Sanitária e 
a Secretaria Municipal da Agricultura analisem a viabilidade de regulamentação local 
para ser possível a comercialização de peixes frescos, congelados, assim como outros 
produtos de origem animal, na Feira Livre e na Feira do Peixe. Justificativa escrita e 
verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO Nº089/2025 Vereadora Angelita Martins, requer providências juntamente 
com a CEEE- EQUATORIAL para que seja feita uma Audiência Pública no nosso 
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Município, para melhor atender a comunidade de Arroio dos Ratos. Justificativa escrita 
e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. O  
Vereador Felipe Vieira se manifestou propondo uma reunião conjunta com a Secretaria 
de Obras, Legislativo, Executivo e algum Representante da Equatorial, pois são muitas 
reclamações. A Presidente Neida Puten se associou a indicação e informou para todos 
que recebeu uma ligação do Nilson responsável pela Equatorial que entrou em contato 
com o Prefeito e a reunião já está sendo agendada o quanto antes. INDICAÇÃO 
Nº090/2025 Vereador Ricardo Pires, requer que seja viabilizado o aumento das 
consultas com especialistas nas áreas de otorrinolaringologia e oftalmologia. Justificativa 
escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0.  
INDICAÇÃO Nº092/2025 da Vereador Tiago Ramos, requer que a Secretaria de Obras 
e o Departamento de Trânsito providencie urgentemente a construção de Lombadas, nas 
seguintes imediações: a) próximo a Metalúrgica Ramos, b) próximo a Igreja Apostólica 
Plena, c) próximo a E.M.E.I Recanto do Sabor. Justificativa escrita e verbal, no plenário. 
Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº095/2025 
Vereador Tiago Ramos, requer que a secretaria da Administração providencie assim que 
possível aquisição de uma Bobcat. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada 
vem discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 
Nº030/2025 Vereadora Rittieli Souza Silva, requer que a Secretaria de Assistência Social 
informe: a) quantas famílias estão sendo atendidas no PAIF? b) quantas crianças são 
atendidas no SCFV? c) quais são os benefícios eventuais ativos? d) como está a 
aquisição e distribuição de cestas básicas? Justificativa colocada em votação no 
plenário, foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº032/2025 
Vereador Ricardo Pires, requer que a Secretaria da Saúde informe: a) se já foi realizada 
a compra ou licitação para a aquisição dos exames e serviços de ecografia; b) em caso 
negativo, quais são os motivos da ausência desse procedimento; c) qual o prazo previsto 
para a realização da licitação e aquisição dos serviços de exames; d) caso a licitação 
não tenha sido iniciada, que sejam adotadas providências urgentes para a aquisição 
emergencial dos referidos exames, garantindo o atendimento adequado aos munícipes 
e principalmente as gestantes do município. Justificativa colocada em votação no 
plenário, foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº033/2025 
Vereador Felipe Vieira, requer que o Departamento de Engenharia informe: a) A obra de 
pavimentação que está sendo realizada por particular na Rua Lorival Ávila possui 
fiscalizador indicado pelo Executivo, para acompanhar a obra nesta via? Caso positivo, 
encaminhe uma cópia dos últimos relatórios de vistoria. Justificativa colocada em 
votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. MOÇÃO DE RECONHECIMENTO - Verª 
Angelita Martins, propõe a troca do nome do Projeto ‘Fisio em Casa’ para ‘Fisio em Casa 
Guilherme Feiten’.Colocada em discussão, não havendo manifestações, foi aprovada 
por 8 x 0. ANTEPROJETO DE LEI Nº009/2025 Vereador Ricardo Pires, dispõe sobre a 
manutenção/ inclusão de profissionais psicólogos nas equipes da estratégia de Saúde 
da Família (ESF) no Município de Arroio dos Ratos e da outras providências. Colocado 
em discussão, não havendo manifestações, foi aprovado por 8 x 0. ANTEPROJETO DE 
LEI Nº011/2025 Verª Gabriela Radi Silveira, institui o CLIC - Clube de Leitura Infantil e 
Criativa, o Programa de Contação de Histórias e a Criação do Espaço Kids na Biblioteca 
Pública no Município de Arroio dos Ratos, e da outras providências. Colocado em 
discussão, não havendo manifestações, foi aprovado por 8 x 0. PROJETO DE LEI 
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LEGISLATIVO Nº002/2025, passou-se a leitura do Projeto 002/2025, colocado em 
discussão, não havendo manifestações foi colocado em votação, o Projeto de Lei 
002/2025 foi aprovado por 8 x 0. Foi encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. 
PROJETO DE LEI Nº010/2025, passou–se a leitura do Projeto de Lei, colocado em 
discussão, não havendo manifestações foi encaminhado para Comissão Geral de 
Pareceres. PROJETO DE LEI Nº013/2025, passou-se a leitura do Projeto de Lei, 
colocado em discussão, o Vereador Felipe Vieira parabenizou e reconheceu o 
desempenho do Secretário do Desenvolvimento Lissandro, o Vereador Ricardo Pires se 
pronunciou e pediu que venha alguém do Executivo para auxiliar, não havendo mais 
manifestações foi encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE 
LEI Nº 014/2025, passou-se a leitura do Projeto de Lei, colocado em discussão, não 
havendo manifestações foi encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres, o 
Vereador Felipe Vieira solicita o artigo 112, colocado em votação foi aprovado por 8 x 0. 
PROJETO DE LEI Nº 015/2025, passou-se a leitura do Projeto de Lei, colocado em 
discussão, o Vereador Felipe Vieira reconheceu o ótimo trabalho do Darci Freitas que, 
no entanto, era o Secretário da Fazenda, e sugeriu que fosse encaminhado para o artigo 
112, colocado em votação foi aprovado por 8 x 0. PROJETO DE LEI Nº 016/2025, 
passou-se a leitura do Projeto de Lei, colocado em discussão, o Vereador Ricardo Pires 
se pronunciou pedindo que fosse revisto os valores e as outras entidades que também 
precisam de ajuda. A Presidente Neida Puten  se pronunciou    falando da importância 
da ajuda que a munícipe necessita, o Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes também 
se manifestou dizendo que acompanha com o trabalho da mesma e que no momento 
esse valor é o que se pode no momento, mas que pode ser revisto e pediu também uma 
contribuição para a população, o Vereador Felipe Vieira  contribuiu e lembrou do 
convênio e que foi criado o termo de fomento para dar todo apoio para que a Angelita 
conseguisse dar o suporte necessário, a Vereadora Rittieli Souza parabenizou a Angelita 
e falou do trabalho da mesma que é e extrema importância, pediu que fosse dado mais 
atenção e falou que  precisa ser melhorado em muitos aspectos, e se colocou à 
disposição juntamente com os demais vereadores para dar toda ajuda e suporte, a 
Vereadora Gabriela Radi relembrou que a duas semanas atrás entrou com o Anteprojeto 
para criação do Conselho Municipal da Causa Animal e pediu para o Prefeito Renato 
Feiten retornar para essa casa sancionando  para poder dar andamento e a total atenção 
para esse Conselho da Causa Animal que vai atender todas as pessoas que precisam 
ser formalizadas para assim poderem receber doações e ajudas necessárias, assim a 
vereadora pede o artigo 112, colocado em votação foi aprovado por 8 x 0. A sessão é 
interrompida para que a Comissão Geral de Pareceres se reúna. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Nada consta TRIBUNA POPULAR: Nada 
consta. GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro inscrito, Vereador Ricardo Pires falou do Novo 
PAC Seleções Projeto do Governo Federal, para os Municípios obterem Projetos em 
todas as áreas, e assim pediu agilidade para o Executivo, pois se tem muitas deficiências, 
complementou que agora é a hora para que melhorias aconteça. A Vereadora Gabriela 
Radi aparteou o Vereador, falou que precisa ser verificada as emendas que já estão 
disponíveis de 2024 e 2023 que estão paradas e precisam ser revistas, dos valores que 
já estão em conta, e frisa que a cidade está com certa dificuldade, finalizou informando 
sobre a Escola Doze Salas que já foi retomada e em breve será concluída. O Vereador 
Ricardo Pires falou que não está sendo escolhido siglas, que está batendo em todas as 
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portas pedindo ajuda. Segundo inscrita, Vereadora Neida Puten, pediu união para que 
todos façam sua parte, fazendo o mínimo ajudando aos animais em vez de ficar 
criticando que isso não adianta de nada. Em vez de ficarem reclamando e dando opiniões 
do é certo ou errado, procurem uma protetora e ajude-a. Pediu apoio a comunidade, a 
Região Carbonífera, para os novos cursos da Faculdade Ulbra, sendo assim o Polo da 
Saúde com o curso de Medicina e outros que vão vir junto. Terceiro inscrito, Vereador 
José Hélio Rodrigues Cifuentes agradeceu o Prefeito Renato Feiten e a Secretária 
Juçara Lopes pelo Projeto Fisio em Casa, que foi implementado e colocado em prática, 
falou em buscar as emendas para que as melhorias consigam serem feitas, informou 
sobre as ecografias que já está no Setor de Compras e que está sendo adquirido um 
ecógrafo através de emenda parlamentar que o que vai ser instalado no Pronto 
Atendimento com uma sala específica e um Médico que vai responder pelos Laudos, 
falou também da Saúde Bucal que é de extrema importância, e que estará disponível em 
todas as unidades de Saúde, finalizou informou que vai ter para toda a comunidade em 
todos os ESF após as dezessete horas. Quarto inscrito, Vereador Felipe Vieira, iniciou 
desejando um bom e abençoado ano letivo, a todos os professores profissionais da 
educação, falou da mobilização que foi feita para acelerar a portaria de autorização junto 
a MEC que está travada a anos, assim sendo essa de extrema importância. Questionou 
sobre a quantidade de deputados presentes no evento, que de 55 Deputados somente 
um Deputado estava presente, o Deputado Edivilson Brum (MDB), e fez a pergunta: será 
que se esse evento de mobilização fosse para instalar esse curso em outra região, não 
teria mais deputados presentes? Finalizou dizendo que precisamos ter um representante 
na Assembléia, um Deputado Estadual. Finalizou informando a população que teve uma 
reunião com o prefeito Renato Feiten e alguns empresários do ramo calçadista que estão 
com grande interesse em instalar uma unidade aqui na nossa cidade, e que se Deus 
quiser vai da tudo certo, e que na próxima semana possa estar dando mais notícias boas 
sobre essa pauta. ORDEM DO DIA: Discussão Preliminar: Projeto de Lei 014/2025 foi 
procedida a leitura do parecer ao Projeto de Lei 014/2025 e o parecer foi colocado em 
votação, não havendo manifestações foi aprovado por 8 x 0. O projeto de Lei 014/22025 
foi colocado em votação com o seu Parecer e não havendo manifestações foi aprovado 
por 8 x 0. Projeto de Lei 015/2025 foi procedida a leitura do parecer ao Projeto de Lei 
015/2025 e o Parecer foi colocado em votação juntamente com a Emenda, não havendo 
manifestações foi aprovado por 8 x 0. O Projeto de lei 015/2025 com o seu Parecer e 
sua Emenda foi colocado em votação e não havendo manifestações foi aprovado por 8 
x 0. Projeto de Lei 016/2025 foi procedida a leitura do parecer ao Projeto de Lei 016/2025 
e o parecer foi colocado em votação não havendo manifestações foi aprovado por 8 x 0. 
O Projeto de Lei 016/2025 foi colocado em votação com o seu Parecer e não havendo 
manifestações foi aprovado por 8 x 0. DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: ATA Nº 
007/2025, colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. PRESENÇAS: 
Angelita Pereira Martins, Felipe Athanázio Vieira, Gabriela Radi Silveira, José Hélio 
Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira de Lima, 
Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se tratar, eu 
encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima 
sessão ordinária, no dia 25 de fevereiro de 2025. Desejo uma Boa Noite e que deus 
abençoe a todos. A fala completa dos vereadores e dos demais participantes encontra-
se na íntegra no site www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
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         1 – ANGELITA MARTINS -  

 
 
2 – FELIPE ATHANAZIO VIEIRA -  
 
 
3 – GABRIELA RADI SILVEIRA - 
 
 
4 - JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  
 
 
5 – MARCO ANTONIO CORREA MONTEIRO -  
 
 
6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA -  
 
 
7- RICARDO PIRES -  
 
 
8 – RITTIELI SOUZA SILVA -  
 
 
9 – TIAGO RAMOS DE SILVA   


